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             «Коррупция» - это термин, который сегодня звучит довольно часто как из средств массовой информации, так и на бытовом уровне. Это обусловлено, в первую очередь тем, что тема борьбы с коррупционными проявлениями не теряет своей актуальности и уже продолжительное время находится в центре общественного внимания.
С чем же это связано?
            Попробуем обратится к этимологическому и семантическому значению данного слова.
        В словаре С.И. Ожегова дается следующее определение данному понятию: «КОРРУПЦИЯ, -и, ж. (книжн.). Моральное разложение должностных лиц, выражающееся в незаконном обогащении, взяточничестве, хищении и срастании с мафиозными структурами».
 Однако сегодня это понятие перешло всякие барьеры и стало привычным явлением и на бытовом уровне. 
          Опасность ее заключается в том, что коррупция не только кардинально сдерживает социально-экономическое развитие нашей страны, но и препятствует реализации нацпроектов, ухудшая статус нашего государства за рубежом. Кроме того, коррупция несет большую угрозу работе властных структур в правовом поле и подрывает доверительный диалог власти и населения, замедляя своим присутствием социально-экономический региональный прогресс Российской Федерации.
        Данный вид преступных действий близко связан с другими видами делинквентных проявлений, и именно этот факт способствует тому, что борьба с коррупцией рассматривается в системном ключе.
         Однако, прежде чем бороться с данным социально-негативным явлением необходимо определиться с его историческими основами.
          Согласно мнениям специалистов, корни данного явления уходят в наиболее ранние исторические периоды нашей страны.
          Первые проявления коррупции были замечены на Руси еще в Х веке.  В 945 году князь Игорь осуществлял сбор дани с древлян. Князь в ходе сбора подати злоупотреблял своими полномочиями с целью обогащения и обеспечения максимального объема дани для своих корыстных целей. Таким образом поступок князя Игоря может стать первым открытым проявлением коррупции на Руси. 
         В древнем государстве коррупцию именовали таким понятием как «лихоимство», для лингвистов не составит труда отметить придание негативного оттенка данному слову.                  Историки отмечают и другие факты, которые имели место быть в разные исторические периоды нашей страны. 
         Наряду с этим совершенствовались и методы борьбы с данным явлением. 
В допетровские времена на Руси уже были предприняты попытки пресечь на законодательном уровне должностные преступления. Так Судебник 1550 года содержит «наказ» чиновникам: «А судом не дружить и не мстить, и посулов с суда не брать… за взятку невиновных в суде не обвинять… за взятку документы не подделывать…»
        Петр Первый вывел борьбу с коррупцией на новый уровень. Император приказал создать институт фискалов. Данное учреждение было призвано стать новым средством борьбы с коррупцией. Главная его задача определялась так: «взыскание всех безгласных дел, то есть… взятки и всякую кражу казны…».
         Кроме того, с целью обеспечения контроля как над частными проявлениями, так и борьбы с казнокрадством в 1722 году было создано основное надзорное учреждение – Прокуратура. Прокурор обладал неприкосновенностью и личным суверенитетом, он подчинялся только царю.
        Однако, никакие законодательные инициативы не помогли окончательно искоренить коррупцию ни в один исторический период. А все потому, что виной коррупции является существующий жизненный уклад и низкий уровень правовой культуры. 
В нашей стране выделяют такие виды коррупции как бытовая и государственная.  Коррупция на бытовом уровне проявляется во взятках среди граждан для решения личных вопросов. Государственная коррупция включает в себя взятки госструктурах и учреждениях. 
        Первый вид коррупции, бытовой, распространен в нашей стране более масштабно. Однако вне зависимости от вида, цели, оснований и мотивов – это преступление, наказание за которое предусматривается Уголовным кодексом Российской Федерации. За коррупционные проявления назначаются наказания вплоть до лишения свободы на определенный срок. 
         В рамках социальных опросов, россияне выражают мнение о готовности способствовать борьбе с коррупцией и формированию правомерного поведения в обществе. 
         Мнения граждан разнятся в зависимости от возрастных характеристик респондентов. Люди старшего возраста отмечают рост коррупционных проявлений. Наряду с этим, граждане проявляют готовность содействовать в борьбе с коррупцией и информировать о таких фактах. 
     Эти и другие методы формируют мощную платформу для борьбы с коррупцией в России.
Для этого Президент России Владимир Владимирович Путин утвердил Национальный план противодействия коррупции на 2021- 2024 годы, в рамках реализации которого Правительству РФ было поручено к середине октября текущего года подготовить предложения о совершенствовании отчета чиновников о своих доходах и расходах.
По словам Дмитрия Пескова, Президент России постоянно получает информацию по расследованиям преступлений, связанных с коррупцией. 
     Пресс-секретарь Президента России сказал: «Мы неоднократно говорили, что антикоррупционная деятельность затрагивает все ведомства. Это системная работа».
Безусловно, меры противодействия коррупции должны соответствовать требованиям борьбы с преступлениями.  Основой данных мероприятий должен стать постоянный анализ причин коррупции, стратегическое и тактическое планирование антикоррупционной борьбы в рамках закона.
       Кроме того, для успешного исхода этой борьбы необходимо разработать целевые программы антикоррупционных мероприятий не только на федеральном уровне, но и на уровне региональном, с учетом особенностей субъектов страны.
       В реализации этих мероприятий важным аспектом должна стать и активная гражданская позиция населения, помощь институтов гражданского общества, учреждений финансовой системы, например, банков. 
       Большую роль в противодействии коррупционным проявлениям играет предупреждение и борьба с бюрократией, а самым главным принципом борьбы с коррупцией должна стать гласность. 
       Средства массовой информации должны способствовать формированию среди аудитории неприятия коррупционных проявлений, нетерпимости к ним и морально-нравственного осуждения любых ее проявлений на всех уровнях. Этого очень важно потому, что коррупция намного более успешно развивается в странах с низким уровнем социального развития и незрелым гражданским сознанием. 
       Формирование правовой культуры граждан – это важный аспект в борьбе с различными видами делинкветных проявлений. 
        Однако, развитый уровень экономической сферы в стране вовсе не гарантирует отсутствие взяточничества, лоббирования и других коррупционных проявлений. Коррупция в той или иной форме существует во многих зарубежных государствах, общепризнан и ее международный характер. 
        Это подтверждает тот факт, что в международных правовых документах коррупция включена в перечень глобальных проблем обеспечения мирового правопорядка. Для решения данной проблемы все глобальное сообщество работает над объединением усилий для предупреждения и искоренения коррупции. 
       Одним из важных направлений в антикоррупционных мероприятиях является проведение превентивных мер. 
       Превенция коррупции – это проведение профилактических мер для недопущения противоправных деяний, в том числе и в вопросах воспитания подрастающего поколения в правомерных реалиях. Практический анализ правового сегмента различных стран и их исторических периодов свидетельствует о том, что применение только насильственных мер не дают эффективного результата в борьбе с негативными проявлениями коррупции. Здесь весомым аргументом должен стать социальный контроль и единство нации против преступных проявлений. Подтверждением этого тезиса станут слова К.Э. Циолковского:
        «В Золотой век войдут люди, которые научатся объединятся. И объединение имеет тоже свой закон: …если люди единомышленники, волна одинаковая, в одну цель направлена. Поэтому чем больше людей, тем ценнее каждый следующий, он умножает силу во много раз!» 
       Это выражение прекрасно доказывает, как мы общими усилиями сможем искоренить коррупцию в нашем обществе, и опираясь на триединство «осознание – предупреждение - пресечение» избавимся от этого гнетущего порока навсегда.
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